

与德国总理默克尔举行会晤 习近平明确中德关系努力方向

习近平: 中德两国要做合作共赢的示范者、中欧关系的引领者、新型国际关系的推动者、超越意识形态差异的合作者。这应当是双方下阶段推进两国关系共同努力的方向。

默克尔: 我赞同习主席对德中关系的评价。德中关系已进入新时代, 德国愿抓住中国深化开放带来的新机遇, 扩大德中贸易投资合作, 扩大人文交流。



5月24日, 国家主席习近平在北京人民大会堂与德国总理默克尔举行会晤。

新华社记者 刘卫兵摄

新华社北京5月24日电(记者白洁) 国家主席习近平24日在人民大会堂与德国总理默克尔举行会晤。

习近平欢迎默克尔第11次访华, 赞赏默克尔对中德关系的高度重视。习近平指出, 2014年中德建立全方位战略伙伴关系以来, 两国关系得到长足发展, 合作广度和深度达到前所未有的水平。中方愿同德方共同努力, 推动双边关系不断迈上新台阶。

习近平强调, 中德两国要做合作共赢的示范者、中欧关系的引领者、新型国际关系的推动者、超越意识形态差异的合作者。这应当是双方下阶段推进两国关系共同努力的方向。双方要保持高层密切交往, 加强对双边关系的顶层设计, 鼓励两国各领域交流合作, 用好机制性对话, 我们欢迎德国抓住中国新一轮开放机遇; 要以科技创新为引领, 共同做大蛋糕、做大产业、做大市场, 双方可以在未来产业领域开展更多合作, 共同开拓第三方市场; 要以人文合作为抓手, 夯实两国友好的民意基础; 要展现中德两国的责任和担当, 共同应对各种全球性挑战, 我们愿继续同德方在多边框架内一道推进全球治理和多边主义, 在推动解决热点难点问题方面加强沟通合作。中方赞赏德方支持“一带一路”倡议, 欢迎德国企业积极参与。

习近平指出, 中国始终坚定支持欧洲自主选择的一体化道路, 希望欧盟保持团结、稳定、开放、繁荣。中方愿同欧方一道, 坚定倡导多边主义, 向国际社会发出更多明确、可预期、提振信心的信息, 推动国际形势朝着稳定和有利于各方的方向发展。

默克尔表示, 很高兴连任德国总理后很快来华访问。我赞同习主席对德中关系的评价。中国是国际社会重要成员, 是德国重要贸易伙伴。德中关系已进入新时代, 德国愿抓住中国深化开放带来的新机遇, 扩大德中贸易投资合作, 扩大人文交流。在当前世界形势发生很大变化的背景下, 德中两国要加强在国际事务中沟通协调, 密切在二十国集团等多边框架内业已富有成效的合作。德国支持增进欧中合作关系。

双方还就国际贸易、伊朗核问题等共同关心的问题交换了看法。

杨洁篪、何立峰等参加会晤。

孙孚凌同志遗体在京火化

孙孚凌同志病重期间和逝世后, 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志, 前往医院看望或通过多种形式对孙孚凌同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京5月24日电 中国现代民族工商业者的优秀代表, 著名的社会活动家, 中华全国工商业联合会的杰出领导人, 中国共产党的亲密朋友, 中国人民政治协商会议第八届、九届全国委员会副主席, 中华全国工商业联合会第六届执行委员会常务副主席, 第七届、八届执行委员会名誉副主席孙孚凌同志的遗体, 24日在北京八宝山革命公墓火化。

孙孚凌同志因病于2018年5月18日13时

56分在北京逝世, 享年97岁。

孙孚凌同志病重期间和逝世后, 习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志, 前往医院看望或通过多种形式对孙孚凌同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

24日上午, 八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆, 哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念孙孚凌同志”, 横幅下方是孙孚凌同志的遗像。孙孚凌同志的遗体安卧在

鲜花翠柏丛中。

上午9时许, 习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等, 在哀乐声中缓步来到孙孚凌同志的遗体前肃立默哀, 向孙孚凌同志的遗体三鞠躬, 并与孙孚凌同志亲属一一握手, 表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志, 孙孚凌同志生前友好和家乡代表也前往送别。

“深海勇士”探南海 喜获科考新发现

5月24日, 我国“南海深部计划”西沙深潜航次圆满结束, 来自全国14个单位60名考察队员乘坐“探索一号”科考船返回三亚。在本航次中, 我国科学家乘坐“深海勇士”号载人深潜器在南海首次发现“冷水珊瑚林”和新的冷泉活动喷口。图为5月23日, “深海勇士”号完成西沙深潜航次的最后一次下潜任务回到母船。

新华社记者 张建松摄



国家主席习近平5月24日与第11次访华的德国总理默克尔举行会晤。在会晤中, 习近平强调, 中德两国要做合作共赢的示范者、中欧关系的引领者、新型国际关系的推动者、超越意识形态差异的合作者。这应当是双方下阶段推进两国关系共同努力的方向。默克尔表示, 德中关系已进入新时代, 德国愿抓住中国深化开放带来的新机遇, 扩大德中贸易投资合作, 扩大人文交流。

正如习近平主席2014年在德国《法兰克福汇报》发表的署名文章中说, 中德两国“数不尽的先贤哲人、深邃的思想哲理、丰富的文学艺术, 是双方互学互鉴、交流合作取之不尽、用之不竭的智慧源泉”。马克思主义、“一带一路”倡议、“人类命运共同体”理念, 正是这样的“智慧源泉”, 它们将助推新时代中德关系行稳致远。

前不久, 在纪念马克思诞辰200周年大会上, 习近平发表重要讲话表示, 我们纪念马克思, 是为了向人类历史上最伟大的思想家致敬, 也是为了宣示我们对马克思主义科学真理的坚定信念。作为马克思主义中国化的最新成果, 习近平新时代中国特色社会主义思想正引领中国人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。以马克思主义滋润新时代中德关系, 将助力中德两国观察时代、解读时代、引领时代, 进而深化全方位战略伙伴关系。

中国提出的“一带一路”倡议之所以能在全世界应者云集, 就是因为它根植于历史, 承载着各国人民对文明交流的渴望、对和平安宁的期盼、对共同发展的追求

以及对美好生活的向往。作为最早表态支持“一带一路”倡议的欧洲领导人之一, 默克尔积极推动“容克计划”与“一带一路”倡议对接并强化“中欧互联互通平台”。以丝绸之路滋润新时代中德关系, 将助力中德两国共建“一带一路”这条和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路。

“人类命运共同体”理念继承、发展、创新了马克思关于“自由人联合体”与中华民族关于“天下观”和“和文化”的思想精髓, 充分彰显开放精神与包容情怀。2017年年初, 习近平在世界经济论坛年会开幕式以及联合国日内瓦总部的演讲中, 向世界系统阐述了这一理念。世界经济论坛主席施瓦布, 这位生于德国的经济学家, 对这一理念深表认同并把今年年会主题确定为“在分化的世界中打造共同命运”。以人类命运共同体滋润新时代中德关系, 将助力中德两国秉持共商共建共享的全球治理观, 进而携手“为世界谋大同”。

历史上, 中德两国是东西方两大文明的杰出代表。新时代, 中德关系必将在战略对接、文明互鉴中不断迈上新台阶。

(作者为同济大学中德人文交流研究中心研究员、上海师范大学中德教育研究与协作中心总干事)

新时代中德关系的『智慧源泉』

■ 俞 可



本栏目主持人: 陈振凯